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ВИКОРИСТАННЯ ДЕКОРАТИВНИХ ДЕРЕВНО-ЧАГАРНИКОВИХ 

ІНТРОДУЦЕНТІВ В МІСТАХ УКРАЇНИ 

Малова Т.І. 
Донецький національний університет імені Василя Стуса, м. Вінниця 

Інтродукція рослин — ефективний метод збагачення куль-
турної флори за рахунок дикорослих видів та пристосування їх до 
нових умов існування. За рахунок інтродукції відбувається пос-

тійне збагачення асортименту декоративних однорічних та бага-
торічних рослин, стійких до специфічних умов певного регіону, 

також завдяки освоєнню ресурсів світової флори здійснюється по-
повнення видового різноманіття цікавими і оригінальними росли-
нами для використання у ландшафтному будівництві міст [1, 
С.169]. 

Мета роботи — оцінити адаптаційні можливості декоратив-
них деревно-чагарникових інтродуцентів та визначити перспекти-
вність їхнього використання при забудові міст України. 

Під успішністю інтродукції рослин розуміють відтворення 

життєздатності і корисних властивостей виду в нових умовах ку-
льтивації, максимально кількісно та якісно наближених до таких, 
що є у природному ареалі видів-інтродуцентів [1, С.169]. 

При створенні паркових пейзажних груп важливу роль від-
водять інтродукованим видам, які покращують загальний декора-
тивний вигляд композицій як замкнутих, так і відкритих паркових 
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просторів [2, С.63]. 
Характерною рисою ландшафтів міських парків є вдале по-

єднання лучних газонів і декоративних галявин з деревно-чагар-
никовими масивами, групами та поодинокими деревами. Відкриті 
простори значною мірою визначають специфіку архітектурно-
ландшафтної структури парків, вони мають першорядне значення 
для сприйняття деревно-чагарникових композицій. Естетичні яко-

сті галявин визначаються декоративністю узлісь, великих та ма-
лих деревних груп і поодиноких дерев, а також характером 
трав’яного покриву. Завдяки поєднанню відкритих зелених прос-

торів галявин з деревними насадженнями досягається певне спів-
відношення форм за фактурою, кольором, положенням у просторі, 
ефективніше відтінюються кольорові контрасти пейзажних елеме-

нтів [3, С.60]. 
Нині для потреб ландшафтного будівництва дедалі ширше 

використовують чагарники, які водночас є декоративно-листя-
ними і красиво цвітуть. Саме вони забезпечують досягнення мак-
симального декоративного ефекту протягом вегетаційного періоду 
або в окремі пори року. При обстеженні міських зелених наса-
джень було виявлено, що асортимент деревно-чагарникових рос-

лин є досить обмеженим [4, С.79]. 
На сьогодні велику увагу приділяють покращенню екологіч-

них умов в містах, в тому числі озелененню міст та інших населе-
них пунктів. Підбір асортименту високодекоративних деревних та 
чагарникових порід для озеленення багато в чому визначає май-
бутні об’єкти зеленої архітектури. 
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